
Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních 
údajů podle Obecného nařízení o ochraně osobních údajů 2016/679 a zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních 
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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.3

13. zasedání zastupitelstva konané dne 28. 2. 2022

Věc:
Uzavření podlicenční smlouvy s Jihomoravským krajem pro provedení Auditů Family Friendly 
Community

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Uzavření podlicenční smlouvy s Jihomoravským krajem ve věci Auditu Family Friendly Community v 
Ústeckém kraji 2022.

Nárok na rozpočet:
S nárokem na rozpočet kraje – 30 000 Kč + 5 000 na seminář, dle schváleného rozpočtu na rok 2022.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 9. 2. 2022 Pro: 11 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 23. 2. 2022 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.3-1 Název: bod 10.3 priloha 1.pdf Návrh smlouvy U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) rozhoduje

o uzavření podlicenční smlouvy s Jihomoravským krajem, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu,

B) ukládá

Ing. Jiřímu Schillerovi, hejtmanovi, uzavřít podlicenční smlouvu s Jihomoravským krajem dle přílohy č. 1 
předloženého materiálu.
Termín: 31. 3. 2022



Důvodová zpráva:
Projekt je novým nástrojem na podporu rodinné politiky v Ústeckém kraji.
Cílem Auditu Family Friendly Community je podpořit pro-rodinné klima v obci, klima, které je přátelské rodině, 
které podpoří budování vztahů v rodinách a mezigenerační dialog. Cílem je také zvýšit atraktivitu obce jako 
místa vhodného pro rodiny, děti, seniory a zaměstnavatele. Atraktivita obce má pozitivní dopad na hodnocení 
obce jako ekonomického aktéra, dále na rozvoj obce v oblasti spolkové činnosti, investic a ekonomických 
aktivit zaměstnavatelů, na demografický růst, zájem rodin o život v obci a o budování občanské společnosti.
Název Auditu Family Friendly Community (rodině přívětivá obec) vychází z latinského slova audire (slyšet, 
naslouchat, konzultovat). Nejedná se tedy o audit v pravém slova smyslu, ale o vzájemné naslouchání mezi 
občany a zástupci obce.
Celý proces probíhá na základě osvědčeného know-how převzatého z Rakouska (poskytovatelem licence pro 
Jihomoravský kraj je Familie & Beruf Management GmbH, Vídeň, JM kraj poskytne ÚK podlicenční smlouvu).
Podmínky účasti pro obce jsou: zájem o zmapování stávajících aktivit a opatření pro rodiny, zájem o 
systematické řešení a plánování pro-rodinných opatření v obci, ustanovení motivovaného zástupce obce, 
který se bude na procesu auditu podílet a komunikovat s poradcem, ochotu ke spolupráci ze strany 
představitelů obce, zájem o rozvoj rodinné politiky v obci, účast na semináři k auditu pro obce, následné 
schválení zapojení do auditu voleným orgánem obce prostřednictvím "Dohody o účasti", realizování celého 
procesu auditu nejpozději do 18 měsíců od absolvování semináře (obvykle trvá první část 9 měsíců), publicita 
auditu a PR obce.
Realizační fáze obsahuje: seznámení občanů (např. prostřednictvím rozhlasu, letáků, zpravodaje) se 
zahájením Auditu Family Friendly Community, sestavení max. 15 členné pracovní skupiny (zástupci obce, 
občanů, odborných expertů, neziskových organizací, vzdělávacích institucí, podnikatelů a dalších). Pracovní 
skupina na prvním tzv. hodnotícím workshopu analyzuje současný stav pro-rodinných aktivit v obci, na 
druhém tzv. plánovacím workshopu vytvoří návrh nových pro-rodinných aktivit a opatření (v ideálním případě 
využije náměty od občanů) a rada nebo zastupitelstvo obce z návrhů vybere a schválí ta opatření, která 
budou během následujících tří let realizována.
Do obce je vyslán hodnotitel, který prozkoumá, jak v obci předchozí celý proces probíhal, a dle jeho 
doporučení Ústecký kraj udělí/neudělí obci základní certifikát. Po udělení certifikátu následující 3 roky obec 
realizuje schválená opatření a aktivity, po uplynutí této tříleté doby je obci udělen plný certifikát auditu.
Existují pozitivní dopady na obce jako například: zpracování přehledu existujících opatření zaměřených na 
děti, rodiny a starší generaci, aktivizace veřejnosti a systematický rozvoj existujících opatření na základě 
osvědčeného know-how, zapojení všech subjektů a občanů, jež mají zájem o budování pro-rodinného klimatu 
v obci, zaváděná opatření pro rodiny budou odpovídat skutečným potřebám obyvatel a představitelů obce, 
udržitelný rozvoj obce, zájem mladých rodin o život v obci jako prevence vymírání a stárnutí obce, zvýšení 
atraktivity obce jako místa vhodného pro život rodin, dětí a seniorů, vyškoleného poradce, který povede 
auditní proces v obci na základě praxí osvědčeného licenčního know-how z Rakouska, propůjčení certifikátu 
s právem uvádět k názvu obce ochrannou známku (logo) auditu a zpracování přehledu existujících 
pro-rodinných a mezigeneračních aktivit.
Nejprve tedy bude nutné uzavřít podlicenční smlouvu mezi oběma kraji, což předpokládáme v březnu roku 
2022. Následně bude uspořádán seminář pro obce. Ty, které se rozhodnou přistoupit k projektu, uzavřou s 
Ústeckým krajem tzv. Dohodu o účasti. Definice jejich opatření by měla být hotova přibližně na jaře roku 2023. 
Poté proběhne hodnotící proces a Ústecký kraj udělí/neudělí základní certifikáty, k jejichž předávání se poté 
váže slavnostní ceremoniál. Certifikáty jsou podepsány hejtmanem kraje. Následuje tříleté období realizace 
definovaných opatření obcemi. Existuje zde vize do budoucna, že by od roku 2023 mohl Ústecký kraj 
přispívat obcím na realizaci prorodinných opatření dotačním programem v určité symbolické výši pro lepší 
provázanost celého procesu a motivaci obcí se do projektu zapojit. Se vstupem do projektu se váže také 
povinná publicita, předpokládáme tedy pořízení drobných propagačních předmětů pro pracovní skupiny obcí 
a také založení naší sekce na webových stránkách Auditů FFC provozované Jihomoravským krajem tak, aby 
se dosáhlo stejné struktury a vizuálu. Pořízení stránek obnáší částku 20.000 Kč bez DPH a provozní náklady 
ve výši 190 Kč bez DPH měsíčně. Odhad celkových výdajů na necelé 4 roky projektu je tedy přibližně 
450.000 Kč v případě, že se do projektu přihlásí 10 obcí. Požadavek na 30.000 Kč pro rok 2022 se váže k 
zaplacení externích poradců pro obce, které již budou plánovat svá opatření v roce 2022, a 5.000 Kč na 
pomoc při úvodním semináři pro obce, které bude organizovat Ústecký kraj.
Pokud bude o nový nástroj ze strany obcí zájem a jeho výsledky přesvědčivé, lze ho vyhlašovat opakovaně, 
např. po 2 letech.
Podlicenční smlouva byla připomínkována a upravena ve spolupráci s Legislativně právním odborem a 
odsouhlasena oběma kraji.

Přistoupení k tomuto projektu schválila Rada Ústeckého kraje usnesením č. 027/24R/2021 ze dne 18. 8. 
2021.



Materiál byl projednán dne 9. 2. 2022 v Radě Ústeckého kraje a dne 23. 2. 2022 ve Výboru pro sociální věci, 
bezpečnost a SVL.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí PaeDr. Jiří Kulhánek

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 10. 2. 
2022

2 PaeDr. Jiří Kulhánek   PaedDr. Jiří Kulhánek 
10.2.2022

Podpis zpracovatele:  Sabina Šváchová DiS. 10. 2. 2022


